

警灯闪烁 护佑平安

——夏夜治安巡防第三次集中行动见闻

“远离湖面，谨防落水，注意安全。”9月9日晚，市公安局晋源分局金胜派出所民警在晋阳湖周边巡逻时向游客提醒道。

9月7日至10日，根据全国统一安排，每晚7时至次日2时，太原公安开展夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动，重点做好安保维稳、景区安全保障、校园隐患排查、安全宣传防范等，出动民辅警7330人次，发动群防群治力量4921人次，解决社会治安突出问题，取得显著成效。

自“夏季行动”开展以来，全市刑事警情同比下降9.2%。



民警在五一广场周边开展巡逻。



民警在太原古县城巡逻。

警灯闪烁 守护景区秩序

“晚上走在路上看到有警察在，特别安心。”9月9日晚，五一广场，来太原旅行的一位游客看到全副武装值守的特警时感慨道。

全市公安机关将旅游景点及周边纳入巡逻防控重点部位，针对景区公园、重点商圈等人流量大的点位开展重点巡查，切实推动群防群治、联防联治。

“高标准、严要求，强化显性用警、加大巡逻频次，采取‘步巡+车巡’‘定点巡+流动巡’的方式，动态调整警力部署，会同景点保卫力量将巡逻防控延伸至各个部位，切实提高见警率、管事率，全力维护景点及周边治安秩序。”巡警支队支队长侯伟星说。

“警察同志，太感谢你们了，我的父亲已经脱离了生命危险。”近日，来自辽宁的一名游客突然在钟楼街晕倒，由于人流如织，救护车无法抵达，迎泽分局柳巷派出所民警抬着行军床一路狂奔，及时将群众

送医。

在治安秩序维护、接报警处置及路面执勤执法中，全市公安民辅警不断提升服务水平，积极回应群众期盼，努力为游客提供最大帮助和最优服务。

全力保障 筑牢安全防线

化解矛盾纠纷10起，救助突发疾病、物品丢失、人员走失等群众12人，拾获各种证件、手机、皮包等物品21件，现场为群众挽回损失1.5万元……

9月8日，李宗盛“有歌之年”演唱会在山西体育中心举行，安保民警以专业素养和敬业精神保障现场歌迷尽情享受音乐的魅力，护航演唱会经济蓬勃发展。

“现场执勤警力全身心投入安保，认真细致开展安全监管、圈层管控、黄牛打击、交通组织、人流疏导、应急处置、服务群众、警务保障等各项工作，确保现场1.5万余名歌迷安全有序观演。”治安支队支队长芦光亮说。

自今年“五一”假期开始，太原迎来演唱会的“旺季”，成为名副其实的“歌迷之城”。太原公安超前预警研判、落实精细管控，不断在复盘中检查评估、在评估中总结提升，以实战检验调整优化战法，推动安全监管工作持续固化升级。今年以来，安全护航25场演唱会举行，为82万人次歌迷营造了安全、有序、文明的环境。

夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动期间，2024年太原能源低碳发展论坛也于9月10日开幕。全市公安机关全面提升社会面防控等级，针对性强化重点对象管控、危险物品管理、治安乱点整治等工作，保持严管严防严控态势，最大限度消除各类风险隐患，确保重大活动安全顺利举行。

广泛宣传 点亮平安之光

“你知道毒品是什么吗？新型毒品有哪些？”9月10日晚，在茂业天地前，王村派出所民警向群众科普禁毒知

识。除了茂业天地、万达广场、中正天街等人员密集地都活跃着民警们的身影。

为进一步提升群众安全防范意识，聚焦防电诈、反邪教、防溺水等重点，针对老人、妇女、未成年人等易受害群体，太原公安全警参与，在人员密集区域设置安全知识宣传点，通过发放宣传手册、张贴海报、悬挂横幅等各种形式开展安全宣传和警示教育。

眼下正是开学季，全市公安机关法治副校长、反诈民警、社区民警、交警、巡警走进校园讲授“开学第一课”，开展防止学生霸凌、暴力伤害、性侵害、防溺水和交通安全等宣传教育，加强对校园安保力量、教师、家长的安全培训，增强师生安全防范意识和自我保护能力。

“第三次集中统一行动期间，我们在全市设置宣防点位592个，发放宣传单、宣传手册7万余份，覆盖群众近16万人次。”市公安局局情指中心(筹)负责人刘凯说。

记者 杨沫 通讯员 杨宇雨

盗窃充电器 男子被行拘

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白林杰)自己丢了电动自行车充电器，便偷走别人正在使用的弥补损失，不想型号不对白忙活一场，还被民警找上门来。

前些天，家住朝阳街的小李把电动自行车停在小区车棚里充电，到时间后下楼一

看，车子还在，充电器却不见了，他越想越闹心，窝着一肚子气报了警。郝庄派出所民警展开调查，很快锁定了嫌疑男子穆某，随即将其抓获。

原来，穆某也住在这个小区，当时他走进车棚准备骑电动自行车出门，无意中发现旁边小李的电动自行车正在充

电，且型号与自己的车子差不多。想到自己刚弄丢电动自行车充电器，穆某上前一拔，索性把别人的充电器塞进自己车筐离开了。不想，他在充电时发现型号不匹配，居然用不上，只好把充电器扔掉了。目前，穆某被处以行政拘留5日的治安处罚。

前夜大量饮酒 清晨上路被拘

本报讯(记者 张晋峰)货车司机李某，前夜大量饮酒后，9月9日清晨驾车上路，结果因饮酒后驾驶被交警迎泽二大队民警查获。

9月9日6时，在南内环桥东设卡的交警迎泽二大队六

中队民警，截停了一辆五菱轻型货车，发现司机李某身上有酒气。现场呼吸式酒精检测显示，李某每百毫升血液中含有29毫克酒精，属于饮酒后驾驶，其所驾车辆属于营运车。

民警介绍，饮酒后驾驶普通车辆的，要受到罚款1000元，记12分，暂扣驾照6个月的处罚。李某驾驶的是营运车，因此受到罚款5000元，吊销驾照，禁驾5年，并处以行政拘留15天的严厉处罚。

居民两件大事 民警一次解决

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁霏)房产私下交易导致无法落户，到派出所咨询后，不仅解决了购房落户问题，还“顺道”给没有户口的儿子上了户。9月9日，闫先生给杏花岭派出所送上锦旗，感谢户籍民警帮助自己解决了两件大事。

8月上旬，闫先生来到杏花岭派出所，向户籍民警尚仙玉咨询购买房子如何落户事宜。原来，闫先生几年前私下与人达成房屋买卖协议。交付购房款后，闫先生直接搬进去居住，但双方没有办理正规手续，产权证一直没有变

更，闫先生也就无法落户。“先通过正规程序换领产权证，再让原房主迁出户口，然后就可以办理落户了。”尚仙玉耐心指导。

几天前，闫先生领取了产权证，再次来到派出所办理落户。其间，民警与闫先生聊天中得知，其两岁的儿子至今没有户口。于是，民警告知闫先生准备相关资料，赶紧来派出所为孩子上户。

“本以为购房落户顺利办完就不错了，没想到在民警帮助下，孩子没有上户这件事也一并解决了。”一下子办完两件事，闫先生连声向民警道谢。